

扫  
码  
看  
报

# 中办国办印发《关于进一步深化税收征管改革的意见》 全面推进税收征管智能化改造 今年建成全国统一电子发票服务平台

近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于进一步深化税收征管改革的意见》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

意见明确，2021年建成全国统一的电子发票服务平台，24小时在线免费为纳税人提供电子发票申领、开具、交付、查验等服务。2021年基本实现企业税费事项能网上办理，个人税费事项能掌上办理。2022年建成全国统一规范的电子税务局，不断拓展“非接触式”、“不见面”办税缴费服务。



## 稳步实施发票电子化改革

意见提出，要全面推进税收征管数字化升级和智能化改造。加快推进智慧税务建设。充分运用大数据、云计算、人工智能、移动互联网等现代信息技术，着力推进内外部涉税数据汇聚联通、线上线下有机贯通，驱动税务执法、服务、监管制度创新和业务变革，进一步优化组织体系和资源配置。2022年基本实现法人税费信息“一户式”、自然人税费信息“一人式”智能归集，2023年基本实现税务机关信息“一局式”、税务人员信息“一员式”智能归集，深入推进行对纳税人缴费人行为的自动分析管理、对税务人员履责的全过程自控考核考评、对税务决策信息和任务的自主分类推送。2025年实现税务执法、服务、监管与大数据智能化应用深度融合、高效联动、全面升级。

稳步实施发票电子化改革。2021年建成全国统一的电子发票服务平台，24小时在线免费为纳税人提供电子发票申领、开具、交付、查验等服务。制定出台电子发票国家标准，有序推进铁路、民航等领域发票电子化，2025年基本实现发票全领域、全环节、全要素电子化，着力降低制度性交易成本。

深化税收大数据共享应用。探索区块链技术在社会保险费征收、房地产交易和不动产登记等方面的应用，并持续拓展在促进涉税涉费信息共享等领域的应用。

## 不断拓展“非接触式”办税缴费服务

意见指出，要大力推行优质高效智能税费服务。切实减轻办税缴费负担。积极通过信息系统采集数据，加强部门间数据共享，着力减少纳税人缴费人重复报送。全面推行税务证明事项告知承诺制，拓展容缺办理事项，持续扩大涉税资料由事前报送改为留存备查的范围。

全面改进办税缴费方式。2021年基本实现企业税费事项能网上办理，个人税费事项能掌上办理。2022年建成全国统一规范的电子税务局，不断拓

■据新华社

**美国种族歧视恶化少数族裔处境**

美国种族歧视恶化少数族裔处境

在美国

种族主义是全面性、系统性、持续性的存在

新冠肺炎疫情暴发以来

亚裔美国人公共场合遭受到辱骂甚至攻击的事件比比皆是。一些美国政客对此更是有意误导

预计美国亚裔和白人之间的冲突将日益加剧

在过去一年中

四分之一的美国亚裔年轻人成为种族歧视目标

美国警察暴力执法导致非洲裔死亡案件频发

有数据表示

2020年

美国警察共枪杀1127人

非洲裔只占美国总人口的13%，却占被警察枪杀人数的28%，非洲裔被警察杀死的概率是白人的3倍

2013年至2020年

约98%的涉警警察未被指控犯罪，被定罪的警察更是少之又少

报告还称

- 美国印第安人权利遭受侵犯，仇恨犯罪居高不下凸显种族关系恶化
- 有色人种面临更严重的失业威胁，职场中的种族歧视深蒂固，种族间的不平等进一步加剧

**美国贫富日益分化加剧社会不公**

新冠肺炎疫情使美国社会深陷第二次世界大战以来最严重的经济衰退

企业大幅裁员，劳动力失去工作，家庭收入进一步减少，底层民众生活苦不堪言

美国疫情失控引发大规模失业

美国企业倒闭和失业潮的连带及规模超乎想象

2050万人在短期内失去工作

几乎是2007年至2009年整个金融危机期间的两倍

高中以下教育程度人口的失业率

2020年4月至21.2%

创“大萧条”以来历史新高

美国因政治极化一直未能实现全民医保，享有医保的人群又因疫情急剧缩减

2020年3月至5%

估计约2700万美国人由于疫情失去医疗保险

此外，报告还指出

美国贫富差距加速扩大，数千万人在疫情期间陷入食物危机，数字鸿沟加剧教育不平等

2020年美国侵犯人权报告

USA TODAY

500,000 lives lost

《2020年美国侵犯人权报告》指出，美国疫情严重失控酿成人间悲剧。2021年2月22日出版的《今日美国》报头版整版报道美国累计新冠死亡病例超过50万例。新华社 图

## 《2020年美国侵犯人权报告》发布 看“人权教师爷”斑斑劣迹

国务院新闻办3月24日发表《2020年美国侵犯人权报告》，历数美国侵犯人权的斑斑劣迹。

美国人权问题也是刚刚闭幕的联合国人权理事会第46次会议的关注点。不少与会国家代表、联合国相关机构及非政府组织呼吁美方正视问题，解决其国内广泛存在的人权问题。

疫情防控不力、金钱政治横行、种族歧视难消、公共安全缺失、贫富鸿沟拉大、霸权行径频现……近年来，以“人权教师爷”自居的美国，在人权方面持续倒退，给美国民众乃至世界人民带来严重威胁和深重灾难。

## 抗疫不力酿“划时代”悲剧

根据美国约翰斯·霍普金斯大学发布的最新统计数据，美国累计新冠确诊病例已突破3000万例，累计死亡病例近55万例。美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇哀叹，这是“划时代的”悲剧。美国人口不到世界总人口的5%，但其新冠确诊病例数却超过全球总数的四分之一，死亡病例数占全球总数的近五分之一。

公众预警迟缓，医疗系统漏洞百出，拒绝科学和公共卫生措

施，疫苗分发与接种迟滞且不公，一些政府官员还将疫情政治化，不断甩锅推责……美国政府抗疫不力，给美国家庭造成一个又一个悲剧。

## 歧视升级种族矛盾加剧

新冠疫情暴发以来，美国针对亚裔的暴力活动和仇恨犯罪不断升级，近期愈演愈烈。随着悲剧频发，反对歧视亚裔的游行连日来席卷美国多地。联合国秘书长古特雷斯22日呼吁停止一切针对亚裔和亚裔血统人士的暴力活动。

美国少数民族长期遭受系统性种族歧视，“人人生而平等”只是一个巨大的谎言，警察致死黑人事件频发，“黑人的命也是命”运动久久不息，新冠疫情期间少数民族遭受更严重的打击，“无法呼吸”不仅是黑人的呐喊，也是亚裔等其他少数民族的心声。美国仇恨与极端主义研究中心的数据表明，在美国16个主要城市中，2020年针对亚裔美国人的仇恨犯罪比2019年上升14%。

种族紧张关系在美国前总统特朗普当政的四年中逐步升级，白人至上主义抬头，亚裔等少数民族遭受种族歧视和仇恨犯罪事

件频繁发生。古特雷斯在联合国人权理事会上说，“白人至上主义和新纳粹运动超过了(美国)国内的恐怖威胁，它们正在成为跨国威胁”。

## 暴力激增社会动荡持续

暴力事件，尤其是涉枪暴力在美国屡屡占据新闻头条。最近短短一周，从南部佐治亚州到西部科罗拉多州，两起重大枪击事件已造成18人死亡。

《今日美国报》网站2020年12月18日报道，美国的持枪杀人率是其他国家发达国家的25倍。独立网站“枪支暴力档案室”发布的数据显示，2020年美国共有超过41500人死于枪击，平均每天110多人，创下历史新高纪录。

暴力激增催高了枪支销售，二者陷入长期恶性循环的怪圈。《华盛顿邮报》网站1月19日报道，在疫情失控、种族抗议和选举冲突交织影响下，2020年美国的枪支销量高达2300万支，比2019年激增64%。

《今日美国报》网站日前刊文说，创纪录购买枪支正值人们对公共安全的担忧和反警方情绪加剧之际，结果便是公民们变得更加紧张，并把自己全副武装起来。

■据新华社